

БАБЫНИНСКИЙ вестник



13 февраля 2013 года
среда
№ 10 (10718)



Общественно - политическая газета Бабынинского района Калужской области.
Газета основана 7 декабря 1930 года. Свободная цена.

12+

ВОСЛЕД СОБЫТИЮ



Мы с папой – спортсмены!

В рамках областной акции «Мой папа – самый лучший!» в районе 9 февраля прошли 8-ые районные семейные спортивные соревнования «Я и мой папа».

В них приняли участие 28 семей из всех поселений района.

Каждый раз, готовя программу соревнований, организаторы стараются внести в нее что-то новое. Не стала исключением и последняя.

О том, как проходили соревнования, и их героях вы прочтете в ближайших номерах «БВ».

Л. ЕГОРОВА.
Фото автора.

ОФИЦИАЛЬНО

Стало и удобно, и красиво

В Калуге губернатор области Анатолий Артамонов посетил обновленное здание детской городской больницы, капитальный ремонт которого был проведен по программе модернизации здравоохранения.

За два года реализации проекта на приведение в порядок этой больницы и нескольких городских детских поликлиник, входящих в ее состав, было израсходовано около 878 миллионов рублей. Для оснащения отремонтированных лечебных кабинетов и палат приобретено современное лечебно-диагностическое оборудование. Улучшенная материально-техническая база позволяет использовать новые технологии диагностики, лечения и реабилитации, а «электронная регистратура» – повысить качество и доступность медицинского обслуживания.

Оценивая результаты проделанной работы, Анатолий Артамонов отметил важность комфортной обстановки для качественного лечения маленьких пациентов и настроения их родителей. «Надо и в будущем при благоустройстве медицинских учреждений стремиться к тому, чтобы было не только удобно, но и красиво», – подчеркнул губернатор.

Поддержат перспективные научные направления

Губернатор области Анатолий Артамонов побывал в Калужском государственном университете им. К.Э.Циолковского.

Глава региона познакомился с деятельностью факультетов и научных лабораторий, оценил результаты капитального ремонта университетского здания по ул. Степана Разина, 26. Со студентами и преподавателями он побеседовал о перспективах развития вуза, строительстве нового учебного корпуса, совершенствовании научной базы.

В настоящее время в университете ведется подготовка специалистов на семи факультетах и в двух институтах, действуют центры новых информационных технологий и дополнительного профессионального образования, 11 научных лабораторий. На базе вуза осуществляются фундаментальные и прикладные исследования, проводятся международные и всероссийские научные симпозиумы.

Окончание на 2-ой стр.

ДЕМОГРАФИЯ

За январь



в районе родились 13 детей – 3 мальчика и 10 девочек. При этом умерли 17 человек: 9 мужчин, средний возраст 69 лет, и 8 женщин – 75 лет.

Брак зарегистрировали 14 пар, на февраль подано 21 заявление. Развелись 9 пар.

В. ЕВСТРАШКИНА, зав. отделом ЗАГС.

Наш сайт в Интернете <http://www.admobilkaluga.ru/sub/smi/pressa/babunvesti/> за неделю (с 4 по 10 февраля) посетили 1109 человек.

АКТУАЛЬНО

Неделя молодого избирателя

С 11 по 17 февраля в Калужской области в соответствии с постановлением областного избиркома проводится Неделя молодого избирателя.

Как сообщает Территориальная избирательная комиссия Бабынинского района, в библиотеках муниципального образования будут оформлены информационные стенды «Что мы знаем о выборах», в общеобразовательных учреждениях пройдут классные часы, встречи с молодыми избирателями, круглый стол по вопросам повышения правовой культуры молодежи, а 14 февраля – первое заседание Молодежной избирательной комиссии при ТИК Бабынинского района.

Наш корр.

ПОДПИСКА-2013

Уважаемые читатели!
Не забудьте выписать газету
«Бабынинский вестник»!
Оставайтесь с районкой!

В Д/С «УЛЫБКА»

«Зимняя сказка»

В этом году зима преподнесла нам много снега. Пока дорожные службы устраниют подарок природы, работники детского сада «Улыбка» и их воспитанники превращают снежные завалы в красивые скульптуры.

Уже четвертый год подряд воспитатели с ребятами проводят конкурс «Зимняя сказка». Мальчики каждый день с нетерпением ждут прогулки, чтобы слепить из снега курочек с кладками яиц, кошечек, собак, разные фрукты. Дружный коллектив садика во главе с Т.М. Кузнецовой, заведующей детским садом, и М.М. Лебедевой, педагогом по изодеятель-

ности, украшает территорию огромными животными. Это тяжелый и кропотливый труд, отнимающий много времени. Но чтобы детишикам было не только тепло и уютно в детском саду, а еще и интересно, воспитатели прикладывают все усилия. Дети с удовольствием фотографируют забавных и ярких животных. Их любимцами стали северный медвежонок Умка и белочка. Теперь прогулки для ребят – это новые впечатления и положительные эмоции.

За последнее время территория садика превратилась в сказочную поляну: на входе посетителей встречают улитка, лягушка и кот, чуть дальше сидит и грызет орешки белочка, а за углом поджидает аллигатор. Коллектив садика не собирается останавливаться на достигнутом. В дальнейшем им предстоит вылепить неваляшку, оленя и дельфина.

Заместитель губернатора Калужской области Р.В. Смоленский, посетивший 30 января наш район, назвал Бабынинский детский сад самым уютным и красивым из тех, которые ему довелось повидать. Это говорит о том, что работники «Улыбки» делают все, чтобы ребятам в нем было хорошо.

В. ТЮМИНА.
Фото автора.



МЫСЛИ ВСЛУХ

При рождении человека никто не может предсказать его будущее, рассказать его судьбу или построить как по плану всю его дальнейшую жизнь, но каждая мать, отец, родственники пророчат ему счастливое будущее. Ребенок растет, ходит в детский сад, в школу и его представление о жизни меняется, он выбирает по душе интересы, приоритеты, будущую профессию. Многие выбирают высшее учебное заведение и в дальнейшем работают по выбранной специальности. Но бывает так, что полученное образование, диплом, выбранная специальность не совпадает с основной рабочей деятельностью. Так и я не училась на главу администрации и три года назад не могла и представить, что буду ей.

В настоящее время я назначена на должность главы администрации МО СП «Село Муромцево» и тружусь на этом поприще уже более двух лет. Приобретенный опыт, навыки и просто узнав саму «кухню» данной профессии подтолкнули меня рассказать и поделиться впечатлением об этой деятельности.

Конечно, слово чиновник в народе вызывает в большинстве случаев критику, нежели понимание. С первых дней работы в администрации, как говорят все, слугой народа, хотелось сделать много хорошего: освещение, дороги, места для прогулок с детьми, да и просто красивое благоустроенное поселение. Казалось, что я буду работать с легкостью реализуя все задуманные планы, так как во мне много энергии, стремления, стойкости и благородные цели. Но в то время я и не представляла, какой это тяжелый труд, когда ты понимаешь, что надо, но не всегда это в твоих полномочиях, силах. Да, ты работаешь и опорой во всех твоих действиях является 131 закон и законодательство Российской Федерации, а там и совесть, и порядочность самой себя. Собственный настрой на позитив, я смогу, я сделаю, у меня получится, пусть хоть камни с неба, но я должна – это взрастили во мне мои родители, они всегда верили в меня, поддерживали и воспитывали на своих примерах. Я им очень благодарна. Все это помогает идти вперед, преодолевая трудности.

Жители, обращаясь в администрацию к главе со своими просьбами, проблемами, советами и пожеланиями, после получения результата забывают просто сказать «спасибо», а может и не считают нужным это делать. И мгновенно начинают просить снова и снова, и, естественно, сейчас сию минуту. Становится обидно, что получив то, что хотели, они быстро об этом забывают; а потом снова говорят, что ничего не делается. В Бабынинском районе шесть поселений, шесть глав администраций, которые всегда находят поддержку и помочь в лице главы администрации района. Все они уважаемые люди, замечательные, порядочные главы администраций. Кто-то из них работает более 20 лет, а кто-то только более двух, но все они как один стараются на благо народа, порой забывая побеждать или про свою семью. Глава – он же и экономист, юрист, и строитель, и психолог, педагог, и дизайнер и этот список можно продолжать долго. Сочетая в себе такое количество специальностей, глава делает свою работу и несет огромную ответственность за свои действия. Делая что-либо, он знает, что завтра снова рабочий день и к нему придут люди, которых нужно выслушать, глядя в глаза, и, конечно, помочь. Поэтому каждый шаг обдуман, взвешен и проанализирован с точки зрения законности и совести.

Недавно прочитала в газете, что в сельском поселении «Село Муромцево» нет власти, что назначаются встречи, но глава не при-

существует на них. Сказать, что я разозлилась – это мягко сказано. Оправдываться, что это не так, что люди просто «судачат» я не стала, ведь у нас свобода слова и пусть говорят. А на самом деле, что есть власть? Когда делаешь свою работу, стараешься не нарушать закон, охватить интересы большего количества людей, помочь нуждающимся, сделать лучше свой родной край. Но, порой, приходится сталкиваться с наглостью, непониманием и желанием обойти закон. Тогда берегись, можно и услышать, что ты не власть.

Хочется, чтобы каждый человек, делая определенный шаг, думал, что, в первую очередь, многое зависит от него самого, будь это хорошее дело или он допустил ошибку. Но не стоит искать виноватых вокруг себя. Бабынинский район расцветает, строятся новые дома, дороги, засаживаются благородными деревьями, цветами территории. Пусть маленькими шагами, но все же мы идем вперед. Не устаю повторять, что вместе мы можем еще больше. Так давайте будем делать одно общее дело для развития нашего родного края, чтобы наши места привлекали не только историческими памятниками, но и уютом, красотой, благополучием и гостеприимством.

Опубликовав свои мысли, уверена, что найду союзников, но и критику со стороны читателей вызову. Но очень хочется, чтобы жители принимали все сделанное или не сделанное в их поселении с пониманием. И поверьте, каждый глава администрации стремится оказать помощь всем, как советом, так и действием, будь это большой проект по строительству дома или просто выдача справки. По профессии я педагог и на занятиях по психологии уяснила одно очень важное понятие, что дело движется с большим успехом, когда встречает понимание и хорошую оценку твоих действий. К примеру, в школе на уроке ребенка слабенький по успеваемости ответит, так скажем, на два с плюсом, но учитель все равно найдет в его ответе что-то стоящее и оценит его ответ на тройку с минусом. Отметит, что сегодня он был более уверененным, что ему надо в следующий раз приложить больше усилий для подготовки домашнего задания, и на следующий урок он придет с лучшей подготовкой и желанием. Так и мы, взрослые, ждем поощрения, благодарности, которые дают нам второе дыхание и желание творить. Конечно, мы, взрослые, занимающие высокопоставленные должности, не имеем права на ошибки, и мы должны делать свою работу хорошо, ведь нам ее доверили народ. Но и жители – не будьте безразличны к нашему общему дому – Бабынинскому району. Все можно преодолеть, сделать лучше, если мы будем боречь то, что имеем и стараться хотя бы не вредить, если будем помогать друг другу. Тогда мы сделаем из нашего края райский уголок.

Н. ЛИТВИНЕНКО,
глава администрации
СП «Село Муромцево».

Сорок два года прожил Владимир Высоцкий. Кажется, совсем мало. Однако собранные энтузиастами многочисленные свидетельства о встречах с ним, о событиях и происшествиях его жизни создают впечатление, что много лет носило ураганом по белому свету сразу нескольких Высоцких: одного – поэта и певца; другого – артиста театра и кино; третьего – вечного влюбленного; четвертого – вечного спешащего на помощь друга...

В память об артисте, поэте, человеке

У каждого времени есть певец, который поет арию большинства. Парадокс: чем типичнее, чем полнее Высоцкий выражал поколение, тем индивидуальнее, уникальнее становился сам.

Как правило, Высоцкого причисляют к бардовской музыке, однако здесь нужно сделать оговорку. Тематика песен и манера исполнения Высоцкого

меновичу Высоцкому в центральной районной библиотеке 25 января.

В этот день Владимиру Семёновичу Высоцкому исполнилось 75 лет. Или, как принято говорить, исполнилось бы... Часто доводится слышать: «А ведь и сейчас еще мог бы жить». Да нет, наверное, не мог. У каждого человека своя судьба, а Владимир Высоцкий за 42 года успел сделать столько, на что кому-то другому трех жизней не хватит. Он жил «на полную катушку» и прожил ярко. У каждого, кому близко и дорого творчество Владимира Семёновича, наверное, есть свой Высоцкий. Каждый находит в его песнях, стихах, театральных и киноролях что-то свое, особенно трогающее за душу.

Мы недостаточно ценим людей при их жизни. Все, кто его знал и любил, понимали, что это большой человек, но подлинного масштаба личности Высоцкого в общем-то никто не осознал. Это тоже урок – очень горестный – и, как все уроки, он не пойдет впрок человечеству. Так было и так будет, но каждый раз, когда это происходит с конкретной судьбой, становится очень горько.

Высоцкий – кто он? Высоцкий – поэт с гитарой, чьи песни и стихи помогают нам жить. Высоцкий – актер, чьей Гамлет потряс тысячи зрителей. Высоцкий – летописец нашей эры. И наше мероприятие «Я, конечно, вернусь!», это – Память о Владимире Высоцком.

На сегодня: более 800 текстов песен и стихов, более 500 аудио- и видеозаписей, аккорды к более 140 песням, более 400 фотографий, проза Высоцкого, биография, его творчество в театре и кино, статьи и воспоминания о нем, клуб любителей и многое другое.

Ведущие познакомили участников мероприятия с жизнью Владимира Высоцкого, рассказали о его детстве, о его молодости, о его работе в кино и в театре на Таганке. На мероприятии звучали стихи, которые осмысленно, эмоционально читали ведущие. Но главное – звучали песни и стихи в исполнении Владимира Высоцкого. Все мероприятие сопровождалось презентацией «И все-таки я до конца...».

Сотрудниками библиотеки было сделано все для того, чтобы чувствовалась атмосфера праздника: прежде всего была оформлена книжная выставка, на которой представлены как книги самого поэта, так и воспоминания о нем его друзей и современников, а также на столе рядом с книгами гости могли увидеть пластинки и диски с песнями. Зал украшали плакаты с портретами Владимира Высоцкого.

Хочется отметить наших активных читателей, которые приняли участие в оформлении зала и выставки, – это Татьяна Ивановна Ретуева и Владимир Иванович Корнев.

У Высоцкого не было званий народного или заслуженного артиста СССР, его не принимали в Союз писателей, Союз композиторов. Но таким людям официальные звания, наверное, и не нужны. Ведь как раз он и так был поистине народным поэтом, артистом. Такие люди рождаются раз в сто лет. Правильно говорят, что все проверяет время. 32 года прошло со дня смерти Высоцкого. Но его помнят и будут помнить в России, и не только в России, еще много-много лет. Вечная тебе память, Владимир Семёнович!

Л. ТРУШИНА,
заведующая отделом обслуживания
районной библиотеки.

ОФИЦИАЛЬНО

Поддержат перспективные научные направления

Окончание. Начало на 1-ой стр.

В ходе разговора со студентами, обучающимися по специальности «Лечебное дело», Анатолий Артамонов дал поручение министерству здравоохранения области рассмотреть возможность дальнейшей подготовки будущих врачей на контрактной основе за счет средств областного бюджета. «Область крайне нуждается в медицинских кадрах, поэтому мы рассчитываем, что по окончании учебы вы будете работать в здравоохранении нашего региона», – подчеркнул губернатор.

В стенах университета состоялось торжественное собрание ученых областного, посвященное Дню российской науки. Говоря о важности деятельности ученых для развития современной экономики и социальной сферы региона, Анатолий Артамонов подчеркнул, что правительство области будет и в дальнейшем поддерживать реализацию перспективных научных идей. «На научно-исследовательскую деятельность ежегодно выделяются немалые средства. В дальнейшем мы готовы увеличивать финансирование науки. Продолжим и адресную под-

держку талантливых ученых, преподавателей, молодежи», – подчеркнул глава региона.

В рамках мероприятия прошло награждение лучших представителей отрасли областными наградами, стипендиями и премиями.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru

АКТУАЛЬНО

Когда риск – не благородное дело

Как долевику приобрести квартиру и не прогореть. Бывают еще случаи, когда люди, отнеся крупную сумму денег в подрядную организацию, в конечном итоге остаются без обещанной квартиры и без денег.

Как избежать подобной финансовой катастрофы, являющейся для многих настоящей жизненной трагедией? Об этом журналист А. Александров беседует с начальником инспекции государственного строительного надзора Калужской области Александром РАКЧЕЕВЫМ.

– Чтобы свести к минимуму риск при приобретении квартиры в строящемся доме, – говорит Александр Валентинович, – потенциальным участникам долевого строительства следует знать, что отношения, связанные с привлечением денежных средств граждан для возведения многоквартирных домов и возникновением у долевиков права собственности на объекты долевого строительства, регулирует Федеральный закон от 30 декабря 2004 года № 214-ФЗ. Данный закон устанавливает гарантии защиты прав, законных интересов и имущества участников долевого строительства. Считаю, что прежде чем уплатить кому-то деньги, не будет лишним внимательно прочесть названный закон.

– Скажите, кроме долевого строительства, какие еще разрешены способы привлечения денег граждан для возведения многоквартирных домов?

– Правомерными способами также являются следующие: выпуск застройщиком облигаций особого вида – жилищных сертификатов; участие гражданина в жилищно-накопительном кооперативе; участие гражданина в жилищно-строительном кооперативе.

– Какие условия предъявляются застройщику для получения им права на привлечение денежных средств граждан?

– В данном случае обязательными условиями являются: получение разрешения на строительство, опубликование, размещение и (или) представление проектной декларации в орган, осуществляющий государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, а также в контролирующий орган; государственная регистрация застройщиком права собственности на земельный участок, предоставленный для строительства многоквартирного дома; срок передачи застройщиком объекта участнику долевого строительства; цену договора, сроки и порядок ее уплаты; гарантийный срок на объект долевого строительства.

Подчеркиваю, только выполнение всех вышеизложенных требований предоставляет застройщику право привлекать денежные средства граждан. И еще. По договору участия в долевом строительстве

одна сторона (застройщик) обязуется в предусмотренный договором срок своими силами и (или) с привлечением других лиц построить многоквартирный дом и после получения разрешения на ввод в эксплуатацию передать его участнику долевого строительства, а другая сторона (участник долевого строительства) обязуется уплатить обусловленную договором цену и принять объект при наличии разрешения на ввод его в эксплуатацию.

– Пожалуйста, назовите конкретно еще раз, что должен содержать договор участия в долевом строительстве.

– Определение подлежащего передаче конкретного объекта долевого строительства в соответствии с проектной документацией после получения застройщиком разрешения на ввод в эксплуатацию многоквартирного дома; срок передачи застройщиком объекта участнику долевого строительства; цену договора, сроки и порядок ее уплаты; гарантийный срок на объект долевого строительства.

Необходимо подчеркнуть, что при отсутствии в документе перечисленных условий договор считается незаключенным. Граждане, заключающие с различными организациями договоры инвестирования, займа, предварительной купли-продажи, уступки прав и т.п., принимают на себя все риски от невыполнения указанных договоров и значительно снижают возможность правовой защиты со стороны государства. Только договор участия в долевом строительстве является основным документом, регулирующим правовые и финансовые отношения,

взаимные обязательства, ответственность сторон и порядок разрешения споров. В результате государственная регистрация участия в долевом строительстве сведения о нем вносятся в Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ним. Заключение такого договора обеспечивает государственную защиту прав и законных интересов граждан, вкладывающих денежные средства в строительство жилья.

В обеспечение исполнения договорных обязательств застройщик с момента государственной регистрации договора у участников долевого строительства считаются находящимися в залоге предоставленный для строительства дома земельный участок, принадлежащий застройщику на праве собственности, аренды или субаренды, а также строящийся на этом участке многоквартирный дом.

При государственной регистрации права собственности застройщика на объект незавершенного строительства такой объект считается находящимся в залоге у участников долевого строительства с момента государственной регистрации права собственности застройщика на такой объект.

С даты получения застройщиком разрешения на ввод в эксплуатацию многоквартирного дома, строительство которого было осуществлено с привлечением денежных средств участников долевого строительства, до даты передачи объекта участнику долевого строительства такой объект также считается находящимся в залоге у участника долевого строительства.

– Случается, долевики жалуются, что застройщик не предъявляет запрашиваемые документы...

– В соответствии с Федеральным законом № 214-ФЗ застройщик обязан представить для ознакомления любому обратившемуся лицу учредительные документы застройщика; свидетельство о государственной регистрации застройщика; свидетельство о постановке на учет в налоговом органе, аудиторское заключение за последний год осуществления застройщиком предпринимательской деятельности, бухгалтерскую отчетность.

По требованию участника долевого строительства застройщик обязан представить для ознакомления следующие документы: разрешение на строительство; технико-экономическое обоснование проекта строительства; заключение экспертизы проектной документации, если проведение такой экспертизы установлено федеральным законом; проектную документацию, включающую в себя все внесенные в нее изменения; документы, подтверждающие права застройщика на земельный участок.

– Александр Валентинович, из всего сказанного можно сделать вывод, что отношения долевика и застройщика достаточно непросты. А контрольные функции здесь в чьих руках?

– Органом, уполномоченным на осуществление контроля и надзора в области долевого строительства многоквартирных домов и иных объектов недвижимости на территории нашего региона, является инспекция государственного строительного надзора Калужской области, расположенная по адресу: Калуга, улица Плеханова, дом 45. К нам также можно звонить по телефону: 74-93-00.

ДОКУМЕНТЫ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации МР «Бабынинский район»

от 31.01.2013 г.

«О закреплении территории за муниципальными общеобразовательными учреждениями»

В соответствии со статьями 16 и 31 Закона Российской Федерации от 10 июля 1992 года №3266-1 «Об образовании» в части обеспечения территориальной доступности муниципальных образовательных учреждений постановляю:

1. Закрепить за муниципальными общеобразовательными учреждениями территории согласно приложению №1.
2. Постановление администрации МР «Бабынинский район» № 498 от 29.05.2012 г. «О закреплении территории за муниципальными общеобразовательными учреждениями» признать утратившим силу.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации муниципального района «Бабынинский район» В.В. Яничева.

Глава администрации Н.А. КАЛИНИЧЕВ.

Приложение №1

ЗАКРЕПЛЕНИЕ ТЕРРИТОРИЙ ЗА ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМИ УЧРЕЖДЕНИЯМИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «БАБЫНИНСКИЙ РАЙОН»

| № п/п | Общеобразовательное учреждение | Наименование населенных пунктов |
|-------|---|---|
| 1. | Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Основная общеобразовательная школа» с. Антоньево Бабынинского района Калужской области | с.Акулово д.Альянцы с.Антоньево д.Барашня д.Верхнее Сомово д.Вислово д.Волково д.Деригино д.Маково д.Матюково д.Нижнее Сомово д.Светлицы с.Сеняково д.Осиповка д.Подберезье д.Слободка |
| 2. | Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №1» с. Бабынино Бабынинского района Калужской области | с.Бабынино д.Хвалово д.Холопово д.Расрудово д.Волче д.Высокое д.Дмитриевка д.Лапино с.Никольское д.Осиповка д.Подберезье с.Спас д.Теминово д.Губино д.Дигневка д.Барановка |
| 3. | Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №1» п. Воротынск Бабынинского района Калужской области | п.Воротынск, микрорайон №2: ул. Железнодорожная, ул.50 лет Победы, ул. Шестакова, ул. Труда, ул. Придорожная, ул. Копаницова, ул. Щербина, ул. Циолковского. д.Поповские Хутора с.Кумовское д.Дорониново д.Уколовка д.Хареско д.Шейная гора д.Костенево |

№ 76

| | | |
|-----|---|---|
| 9. | Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №2 им. И.С. Унковского» п. Бабынино Бабынинского района Калужской области | д.Городниково д.Бесово д.Покров д.Слобода д.Каторгино п.Бабынино д.Мичково д.Пинсково д.Тужиково с.Тирново д.Ширяево д.Губино |
| 10. | Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №2 им. И.С. Унковского» п. Воротынск Бабынинского района Калужской области | п.Воротынск, микрорайон №1: ул.Центральная, ул.Школьная, ул.Березовая, ул.Лесная, пер.Лесной, Сиреневый бульвар, пер.Первомайский, ул.Промышленная, ул.Советская, ул.Саловая, ул.Приокская, ул.Мира, ул.Солнечная, ул.Заводская, ул.Красная, ул.Молодежная, ул.Зеленая. |
| 11. | Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Основная общеобразовательная школа» с. Куркино Бабынинского района Калужской области | д.Поповские Хутора с.Кумовское д.Дорониново д.Рындино д.Уколовка д.Хареско д.Шейная гора д.Костенево д.Мичково д.Поповка д.Ронница д.Сорокино д.Шамордино |
| 12. | Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа» п. Газопровод Бабынинского района Калужской области | п.Газопровод д.Акулово д.Безымянка д.Васыны д.Вишненки д.Ильино д.Козини д.Колтенки д.Надсино д.Настино д.Колентево с.Сергиево с.Стрельня д.Шуцурово |
| 13. | Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Основная общеобразовательная школа» с. Питниково Бабынинского района Калужской области | с.Куркино д.Черная Грязь с.Гришово д.Машкино д.Спорное с.Сычево д.Верхний Досец д.Липинини дворы д.Нижний Досец |
| | Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Основная общеобразовательная школа» п. Питниково Бабынинского района Калужской области | с.Варваренки д.Губино с.Питниково д.Дмитриевка д.Егорьево д.Карачево д.Круглая д.Лапино с.Никольское с.Осиповка д.Подберезье |
| | Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Начальная общеобразовательная школа» д. Лопухино Бабынинского района Калужской области | д.Лопухино с.Извеково д.Винуково д.Боркино д.Жалобино с.Болото д.Ониково д.Подолуйцы д.Рыжково д.Свиридово д.Шубино д.Верхний Досец д.Липинини дворы д.Нижний Досец |

